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Аналізуються природно-географічні та культурно-історичні потенційні 
можливості території регіону як передумови розвитку туристичної сфери. 
Висвітлено сучасний стан провідних видів туризму та тенденції туристичних 
потоків регіону. 
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За останні роки відбулись чималі  позитивні зрушення у туристичному 
комплексі України, що спонукало до зміни сталої схеми туристичного розвитку 
різних регіонів держави, застосування якісно нових підходів до дослідження  
природно-ресурсних та соціально-економічних передумов виникнення та 
функціонування туристичної сфери. Це, своєю чергою, вплинуло на зміни 
територіальної організації туристичних комплексів регіонів, в тому числі 
Львівського. Попри економічну кризу ціла низка областей України подолала  
негативний зовнішній та внутрішній вплив на туристичний комплекс та вийшла 
на якісно новий рівень надання послуг, по-новому оцінивши всі переваги та 
недоліки власного туристичного ринку. Відтак, з початком ХХІ століття 
практично в усіх регіонах країни офіційно зафіксовано динамічне зростання 
обсягів туристичного обслуговування. Так, у першому кварталі 2010 року 
Україну відвідали 3,3 мільйони іноземних туристів, понад 1 мільйон громадян 
України взяли участь у внутрішньому туризмі (не враховуючи неофіційних, так 
званих самодіяльних українських туристів). Сучасні тенденції розвитку 
національного туристичного ринку зумовлюють актуальність і наукову новизну 
дослідження трансформаційних процесів розвитку туризму найперспективніших 
регіонів України. 

Проблематика, пов’язана з вивченням структури та особливостей 
функціонування туристичних регіонів України стала предметом досліджень 
працях багатьох сучасних українських вчених. Так, теоретико-методологічні 
засади  вивчення туризму висвітлені в монографії В. І. Мацоли «Рекреаційно-

туристичний комплекс України» [7], в праці В. А. Калитюка «Рекреаційно-

туристичний комплекс в умовах ринку» [3]. Структурні особливості 
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національного туристичного ринку  аналізуються в праці О. О. Любіцевої 
«Ринок туристичних послуг» [8]. Територіальну та структурну складову 
туристичних ресурсів України досліджує О. О. Бейдик у книзі «Рекреаційно-

туристичні ресурси України: методологія та методика  аналізу, термінологія,  
районування» [1]. Наукову цінність становлять різноаспектні наукові публікації 
М. Й. Рутинського, Н. Стецько, С. Кузика та ін.., присвячені регіональним 
особливостям розвитку туристичної галузі [9;10]. Інформацію офіційного 
характеру містять «Державна програма розвитку туризму на 2002-2010 рр.», 
«Про стан та перспективи розвитку туризму України», статистичні збірники, 
публікації обласних відділів туризму України. Останнє десятиліття 
характеризується появою низки праць з аналізу територіальної організації та 
турпродуктного позиціювання Карпатського регіону. Ці питання висвітлені в 
публікаціях В.К. Євдокименка («Регіональна політика розвитку туризму 
(методологія, формування, шляхи для реалізації)», В.С. Кравціва, В. І. Гетьмана, 
П. В. Жука та інших дослідників [4;5]. 

Вивчення територіальних особливостей структури туристичного комплексу 
будь-якого регіону передбачає дослідження природної та суспільно-туристичної 
складових, аналіз інфраструктури туристичного обслуговування. Все це дає 
підстави визначити місце регіону  на ринку національних туристичних послуг і 
позиціонувати його на міжнародному туристичному ринку. 

Аналіз структури сучасного турпродукту Львівської області як одного з 
найперспективніших туристичних регіонів є основною метою цього 
дослідження. 

На Львівську область припадає  3,6% (21,8 тис. км2) площі і 5,5% (2,549 млн 
осіб) населення України. Область поділена на 20 адміністративних районів, має 
7 міст обласного підпорядкування (Борислав, Дрогобич, Моршин, Самбір, 
Стрий, Трускавець, Червоноград) з населенням понад 50 тис. осіб. В обласному 
центрі проживає 735 тис. осіб. 

Область розташована на заході України. Її північна частина лежить у межах 
Волинської височини, Малого Полісся та Подільської височини, відокремлена 
долиною Дністра від Передкарпаття; на південному заході області розташовані 
хребти Українських Карпат. Більше 1/3 території області належить до 
Карпатської зони, що ще більше підсилює природно-орографічну строкатість 
території. Ще однією особливістю території є її розміщення на Головному 
Європейському вододілі, що розділяє басейни рік Чорного та Балтійського 
морів, зумовлюючи значне розчленування поверхні  на низку природних 
областей і районів. Завдяки такому розмаїттю ландшафтів Львівська область має 
підстави презентувати себе як одне з найкращих  в Україні місць рекреації та 
туризму. 

Туристичний рух в області має певні ознаки: масовість, активність, 
молодіжність, помірна цінова політика туробслуговування, що вигідно 
вирізняють регіон дослідження на туристичному ринку України. 
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Львівська область має пряме залізничне сполучення з центральними та 
східними регіонами України, забезпечуючи тим самим домінування в структурі 
туристичних потоків внутрішніх туристів. За щільністю залізничних колій 
Львівська область посідає друге місце в Україні (після Донецької) – 58,6 км на 
1000 км2

 території(по Україні – 35,9 км на 1000 км2, у Донецькій області – 60 км 
на 1000 км2). Однак частка іноземних туристів тут становить лише 8-9 %, 

головно через недостатню розрекламованість області, політичну та економічну 
кризу в державі. Найбільшими залізничними вузлами регіону є Львів, Красне, 
Стрий. Позитивним чинником для туристично-рекреаційного розвитку є 
наявність нового аеропорту у Львові. 

Транспортна мережа Львівщини є однією з найрозвинутіших в Україні. 
Через її територію проходять важливі залізничні, автомобільні, трубопровідні та 
електромагістралі, з’єднуючи Україну з країнами Центральної Європи. До 
найважливіших залізничних магістралей належать:  Київ-Львів-Прага 
(Будапешт), Варшава-Перемишль-Львів-Бухарест. Головними автомагістралями 
є шляхи регіонального значення Львів –Рівне - Київ, Львів – Тернопіль – 

Вінниця - Київ, Львів – Івано-Франківськ - Чернівці, Львів - Ужгород. 
Львівщина, поруч з Івано-Франківською областю, є однією з етнічно 

найоднорідніших областей України. Частка українців перевищує 90% усього 
населення. Завдяки цьому досліджуваний регіон упродовж столітньої історії 
зберіг неповторні українські культурні традиції та етнічну самобутність. 

Регіон також є особливим з точки зору природної строкатості та розмаїття. 
У Львівській області лісової масиви займають лише 27,3% території. Свого часу 
територія Карпатської зони Львівщини була вкрита суцільними лісами 
середньоєвропейського типу з домінуванням ялиці білої та бука. Тепер для 
гірських районів найбільш характерними є букові, ялицево-букові та буково-

ялицеві ліси. Смереково-ялицеві-букові ліси природного походження 
трапляються зрідка і не мають зонального  походження. Оскільки гірські ліси 
тривалий час були доступними для експлуатації, вони зазнали істотних змін. 
Справжні праліси, цікаві з природоохоронної точки зору, в області не 
збереглися. Мало в лісовій смузі реліктових та ендемічних угруповань. Лише 
біля села Климець у Сколівських Бескидах зберігся осередок бузку угорського, а 
в високогір’ї зрідка трапляються зарослі вільхи зеленої (Верецький перевал). 
Флористично найбагатші та найцікавіші бескидські вершини Парашка та Пікуй.  
Проте, ландшафтна неоднорідність території області зумовила виникнення 
значної кількості об’єктів природно-заповідного фонду Львівщини (табл. 1). 
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Таблиця 1 

Об’єкти природно-заповідного фонду 

Львівської області на 1 січня 2010 р. [12] 
Об’єкти Кількість 

об’єктів 

Площа, га 

усього 326 132904,0 

Загальнодержавного значення 24 48 963,4 

в тому числі   

Природний заповідник «Розточчя» 1 2 084,5 

Національний природний парк «Яворівський» 1 7 078,6 

Національний природний парк «Сколівські Бескиди» 1 35 684,0 

Заказники 9 3 303,0 

Пам’ятки  природи 2 592,8 

Ботанічні сади 2 41,2 

Дендрологічні парки 2 64,0 

Парки-пам'ятки садово-паркового мистецтва 6 115,0 

Місцевого значення у тому числі: 
Регіонально-ландшафтні парки: 
«Знесіння» 

«Надсянський» 

«Верхньодністерські Бескиди» 

«Равське Розточчя» 

Заказники 

Пам’ятки  природи 

Інші об’єкти 

302 83 940,6 

4 47 379,0 

1 312,0 

1 19 428,0 

1 8 536,0 

1 19 103,0 

32 27 472,0 

163 1 765,5 

103 7 323,2 

 

Діяльність об’єктів природно-заповідного фонду Львівщини спрямована на 
підтримку та вивчення природного розвитку основних екологічних процесів, 
збереження унікальних і типових екологічних систем, розмаїття генетичних 
ресурсів  біосфери. Комплексне рекреаційно-туристичне освоєння територій  
природоохоронних об’єктів області ще не досягло належного рівня, передусім 
через недостатність цільового інвестування та непоінформованість європейських 
інвесторів про туристично-рекреаційний потенціал таких територій. 

Крім  природно-рекреаційної туристичної привабливості  область володіє 
унікальною історико-культурною спадщиною: перше місце в Україні за 
кількістю культурно-історичних ресурсів – 3934  пам’ятки історії, археології, 
містобудування, архітектури та монументального мистецтва. Щороку вони 
приваблюють значну кількість іноземних і вітчизняних туристів. У 2010 році 
екскурсійними послугами в межах Львівської області скористалися 79 695  осіб, 
або майже половина усіх обслужених  в межах регіону дослідження туристів 
(табл. 2). 
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Таблиця 2 

Динаміка туристичних потоків Львівської області [12 ] 
Показник 2000 2005 2006 2007 2008 2009 

Кількість 
туристів, 
обслужених 
суб’єктами 
туристичної 
діяльності 
у тому числі: 

 

 

 

 

 

118 811 

 

 

 

 

 

90 756 

 

 

 

 

 

93 553 

 

 

 

 

 

117 212 

 

 

 

 

 

143 610 

 

 

 

 

 

109 947 

іноземні 
туристи 

23 759 11 233 8 427 9 478 14 062 9 306 

туристи-

громадяни 
України, що 
виїжджали за 
кордон 

 

 

 

 

28 547 

 

 

 

 

35 068 

 

 

 

 

40 717 

 

 

 

 

58 250 

 

 

 

 

76 851 

 

 

 

 

59 040 

внутрішні 
туристи 

 

66 505 

 

44 455 

 

44 409 

 

49 575 

 

52 697 

 

41 601 

кількість 
екскурсантів 

 

64 913 

 

112 450 

 

140 680 

 

79320 

 

78 418 

 

79 695 

 

Потужна ресурсна основа уможливлює розвиток  в області практично усіх 
видів туризму: пізнавального, гірськолижного, екологічного, оздоровчого, 
спортивного тощо, що здатні задовольнити різнобічні  потреби туристів. 

Аналіз співвідношення основних сегментів індустрії туризму Львівської 
області дає змогу виявити позитивні та негативні тенденції. Найвищим 
показником кількості туристів, обслужених суб’єктами туристичної діяльності, 
та найбільшою кількістю іноземних туристів, що прибули на терени області за 
останні п’ять років, характеризується 2008 рік.  Далі спостерігається тенденція 
зменшення кількості як загального, так  і внутрішньо потокових показників. Ця 
особливість властива майже усім областям України, що зумовлено чинниками як 
регіонального , так  і державного рівня (зокрема економічною та політичною 
кризою). Економічні чинники  безпосередньо позначаються на показниках 
обслуговування іноземних туристів, внутрішніх туристів і громадян України, які 
виїжджають за кордон. Так, українських туристів за останні роки стало більше 
за іноземних. Проте все вищезгадане не має чітко сформованої тенденції до 
зниження чи підвищення. Вплив туризму на економіку області визначений 
нечітко, оскільки із загальної кількості спожитих за певний період товарів і 
послуг неможливо відокремити ту частку, яка припадає на споживання 
туристами, забезпечується лише завдяки туристичній діяльності та залежить від 
грошових витрат туристів. 

Результати аналізу туристичних потоків свідчать, що перше місце 
посідають туристи-громадяни України, що виїжджали за кордон (53,6%), друге – 
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внутрішні туристи (37,8%) і лише третє – іноземні туристи, які відвідали 
Львівську область (8,6%). Вітчизняні туристи виїжджали у 52 країни світу.  
Жителі Львівської області відпочивали за турпутівками переважно на курортах 
Туреччини (кожний п’ятий турист), Чорногорії (кожний шостий), Єгипту 
(сьомий), Болгарії (восьмий). У Польщу мандрував  кожний дев’ятий турист 
[13].  Порівняно з 2008 р. кількість іноземців, які відвідали наш регіон з метою 
«організованого туризму», зменшилась на 34%.  Серед іноземних туристів у 
2010 році  найбільш популярними були  короткотривалі поїздки (3-4 дні) 
громадян Польщі (34,0% всіх іноземних туристів). Кожний сьомий турист 
приїхав з Білорусі, восьмий – з Латвії, дванадцятий – з Російської Федерації, 
тринадцятий – з Німеччини. Загалом частка регіону в туристичних потоках 
України становить 4,8% ( у 2008 – 2,9%), 

Прибутки туристичної індустрії зосереджені  у сфері діяльності суб’єктів 
туристичного господарювання, зокрема туристичних фірм, готелів, санаторіїв, 
баз відпочинку тощо. Станом на 1 січня 2009 р. у Львівській області 
функціонувало 59 з наявних у регіоні 100 великих компаній-туроператорів та 
43% середніх і дрібних фірм - турагентів регіону. Саме львівські компанії ( а 
також столичні туроператори), переважно створюють, просувають на ринок і 
контролюють збут турпродукту в межах Львівської та Івано-Франківської 
областей. 

У регіоні сформувалась мережа організацій приватного туристичного 
бізнесу, що володіють туристичними ресурсами і реалізують туристичні  
послуги та товари. Так,  2008 р. на території Львівської області було 
зареєстровано 185 таких туристичних фірм [6]. На території Львівщини діють 
Львівське обласне туристсько-екскурсійне виробниче об’єднання, 15 бюро 
подорожей та екскурсій (Львів, Дрогобич, Трускавець, Моршин, Червоноград, 
Новояворівськ, Старий Самбір). 

Частка туристичних фірм у загальній кількості малих підприємств області 
збільшилась з 0,8 % у 2005 році до 1,5 % у 2009 році. Туристичними агенствами 
та бюро подорожей  міст обласного підпорядкування та районами регіону у 2010 
році реалізовано послуг на 51 807,9 тис. грн, найбільшими є частки Львова 
(36 647,2 тис. грн) та  Дрогобича  (10 009, тис. грн). 

Однією з найважливіших складових туристичної індустрії, що визначає 
реальний туристичний потенціал Львівської області, є готельне господарство. 
Розвинена готельна мережа – чинник, що визначає обсяги та спрямованість 
туристичних потоків в’їзного та внутрішнього туризму. За останні роки у регіоні  
значно розширилася мережа готельних закладів. Кількість готельних закладів 
підприємств - юридичних осіб і фізичних осіб - підприємців у 2009 році проти 
2008 року зросла на 20%, а проти 2005 року – у 2,3 рази і становила 465 
одиниць, з них 155 – готельні заклади підприємців-юридичних осіб [2]. У 2009 
році в основний капітал готельного господарства області надійшло 86,8 млн грн 
інвестицій. Частка вкладень у готельні заклади  в загальному обсязі інвестицій в 
області за 2009 рік становила 1,3% (у 2008 році – 1,8%). Найбільше коштів 
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освоєно у Львові (45,7% загальнообласного показника), Трускавці (31,7 %), 
Моршині (7,8%). У 2009 році на Львівщині збудовано готелів і подібних 
будівель на 226 місць, це у 3,4 рази менше за 2008 рік. Серед об’єктів – 7 готелів 
на 192 місця, 1 мотель на 34 місця. Послуги з тимчасового проживання у 2009 
році надавали 82 готелі, 11 мотелів, 23 молодіжні турбази, 5 гуртожитків для 
приїжджих, 8 студентських літніх таборів та 26 інших закладів  тимчасового 
проживання. Найбільше підприємств готельного господарства розташовано в 
обласному центрі (40) та прилеглому до нього Пустомитівському районі (15), а 
разом це більше третини загальної кількості. 

Оскільки дедалі більшої популярності серед приїжджих набуває відпочинок 
у Карпатському регіоні, значна кількість готельних закладів (33) зосереджені у 
Сколівському  та Турківському районах, незначна кількість – 

Старосамбірському районі [8]. Значно збільшилася кількість готельних закладів, 
порівняно з  2005 роком, у курортних містах Борислав, Трускавець і Моршин (у 
2,5 разу), у м. Львові ( в 1,5 разу), Сколівському, Пустомитівському та 
Жовківському районах. 49 готельних закладів або майже третина загальної 
кількості, розміщені в сільській місцевості, в тому числі 12 готелів, 8 мотелів, 11 
молодіжних баз та 18 інших закладів для тимчасового проживання приїжджих. 
Якщо в містах переважають готелі (66% кількості готельних закладів), то в 
сільській місцевості готелі становлять лише чверть, а туристичні бази – більше 
третини ( табл. 3)  усіх закладів. 

Збільшення кількості готельних закладів супроводжується зростанням їх 
місткості порівняно з 2005 роком у 1,3 разу, станом на 1 січня 2010 року вона 
складала 11 400 місць. У 2009 році кількість категорованих готельних закладів 
юридичних осіб зросла до 37 (проти 16 у 2005 році), з них 7 чотиризіркові 
готелі, 18 тризіркових, 5 двозіркових та 1 однозірковий. 

Таблиця 3 

Мережа готельних закладів за типами у Львівській області [2] 
Рік Усього Готелі Мотелі Кемпінги Турбази Інші 
Кількість готельних закладів, одиниць 

2007 128 71 6 - 20 31 

2008 148 75 11 - 22 40 

2009 155 87 11 - 23 39 

Одноразова місткість, місць 

2007 9 780 6 081 141 - 1 369 2 189 

2008 11 081 6 374 226 - 1 444 3 037 

2009 11 364 6 697 226 - 1 432 3 009 

 

Позитивною тенденцією останніх років є формування низки великих 
комфортабельних закладів розміщення туристів («Еней», «Валентина», «Олена»,  
мотелі «Вікінг», «Святослав» та ін.). Незважаючи на появу  нових закладів 
розміщення, зростання туристичного інтересу до області обмежується 
проблемою кількістю номерного фонду, особливо у сезони туристичної 
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активності. Це  часто пояснюється незначною кількістю «трьохзіркових» готелів 
як основи для прийняття іноземців. Об’єкти розміщення нижчого порядку 
призначені здебільшого для масового туризму. 

Ландшафтне розмаїття території Львівщини, наявність різного роду 
бальнеологічних ресурсів та об’єктів природозаповідного фонду сприяють 
зростанню ролі санаторно-курортної сфери території. Цей сектор галузі туризму 
не менш розгалужений за мережу закладів розміщення. Сюди належать санаторії 
та пансіонати з лікуванням, профілакторії і будинки відпочинку, туристичні бази 
та притулки. Усі ці заклади поділяють на дві групи залежно від функціонального 
спрямування: оздоровчі та відпочинкові. У 2010 році у Львівській області діяло 
106 санаторіїв і закладів відпочинку тривалого перебування. Із загальної 
кількості санаторно-курортних (оздоровчих) закладів: 47 санаторіїв, 10 
пансіонатів з лікуванням, 8 санаторіїв-профілакторіїв, 3 курортні поліклініки, 7 
пансіонатів відпочинку, 31 база відпочинку. Крім того, було 8 закладів 
відпочинку короткотермінового перебування [11]. 

Серед регіонів України за кількістю санаторно-курортних і відпочинкових 
закладів Львівщина  посідає восьме місце, а за кількістю санаторіїв і пансіонатів 
з лікуванням – друге (після АР Крим); за кількістю осіб, які оздоровились у цих 
закладах упродовж  2008-2009 рр., – третє (після АР Крим та Одеської області). 
Серед санаторно-курортних закладів переважають санаторії і пансіонати з 
лікуванням – їх 57 одиниць (більше 53,8% усіх   санаторно-курортних установ). 
За останній рік в них оздоровились 240 тис. осіб. Бази та інші заклади 
відпочинку становлять 35,8% загальної кількості санаторно-курортних закладів, 
в межах яких відпочило близько 7 тис. осіб. 

Львівська область – єдина з областей Карпатського регіону, в якій рівень 
розвитку санаторно-курортної галузі зумовив потребу в існуванні таких 
спеціалізованих закладів, як курортні поліклініки та бальнеогрязелікарні. В 
області є три бальнеогрязелікарні та дві спеціалізовані курортні поліклініки, що 
забезпечили реалізацію послуг на рівні 20 618 людино-днів за 2010 рік [9]. 

За 2010 рік завантаженість санаторіїв і пансіонатів з лікуванням перевищила 
80%. За повного використання їх ліжкового фонду додатково відпочити та 
оздоровитись могли б не менше 33 тис. осіб. Позитивною тенденцією у 
діяльності санаторно-курортного відпочинку є збільшення кількості іноземних 
громадян, які оздоровлювались у межах області ( з 24 тис. осіб у 2000 р. до 31,5 
тис. осіб у 2010 році), але порівняно з 2008 р. їх стало менше на 5 %. Серед 
оздоровлених іноземців переважають громадяни СНД – 28,5 тис. осіб (Російська 
Федерація – 13,9 тис., Білорусь – 5,5 тис., Республіка Молдова - 4,4 тис.), а 
також Німеччини та Польщі – відповідно 1,3 тис. та 0,8 тис. осіб. 

Важливою функцією туристичного комплексу Львівщини є забезпечення 
дитячого відпочинку. Станом на 1 січня 2010 року  в регіоні налічувалось 526 
дитячих закладів оздоровлення та відпочинку, в тому числі заміських – 18 

одиниць ( табл. 4). 
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Таблиця 4 

Дитячі заклади оздоровлення та відпочинку Львівської області [11] 
 1990 1995 2000 2005 2006 2007 2008 2010 

Кількість 
закладів 

647 53 684 879 880 853 826 526 

у тому числі 
заміських 

46 27 16 19 18 19 17 18 

Кількість 
місць у 
закладах 

18984 5367 3831 4092 3716 3541 3359 3643 

у тому числі 
у заміських 

6631 4210 2481 2662 2576 2671 2445 2396 

Кількість 
дітей, які 
відпочивали 

79053 11969 10745 92546 115557 106321 96411 50263 

у тому числі 
у заміських 
закладах 

18053 9271 6298 11786 13925 15817 15838 6242 

Частка 
оздоровлених 
дітей у 
загальній 
кількості 
віком 7-16 

років, % 

19,8 2,8 2,6 27,1 35,4 34,1 32,3 17,7 

Аналіз територіальної структури курортних і відпочинкових закладів 
регіону свідчить про значну концентрацію таких об’єктів у Трускавці (35 
закладів), Моршині (18), долині рік Опір та Стрий (Славське), Розточчя 
(Немирів). 

У розміщенні нових курортних та відпочинкових об’єктів можна 
простежити дві основні тенденції  : 

- розташування їх у традиційних курортних центрах і місцевостях, де  
внаслідок цього  поліпшується туристична база та збільшується місткість 
курортних закладів шляхом їх модернізації і розбудови; це збільшує 
територіальну концентрацію об’єктів (Трускавець, Славське); 

- туристичне освоєння нових територій і місцевостей з високим ресурсним 
потенціалом і сприятливою доступністю (Східниця). 

Загалом у санаторно-курортних закладах Львівщини станом на 1 січня 2010 
р. було 8,2 тис. осіб рекреантів, з яких кожен шостий був іноземцем [13]. 

Туристично-ресурсна база у поєднанні з туристичною інфраструктурою 
зумовлюють розвиток різних видів туризму в межах регіону дослідження. 
Особливою популярністю користується гірськолижний туризм. У 2010 році в 
області працювало 25 лижних витягів. Успішно функціонували такі 
гірськолижні курорти, як Тисовець, Рожанка і найбільш відомий – Славське, на 
території якого знаходяться 25 турбаз. На території Львівщини  є також 
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гірськолижні курорти Розлуч, Турка, щоправда меншої місткості та потужності. 
Одним із напрямів модернізації діючих лижних осередків може стати їхнє 
перетворення  на сучасні та комплексно освоєні гірські станції зимових видів 
спорту, що поєднають систему витягів, нічліжні та гастрономічні об’єкти [13]. 

Львівська область є достатньо привабливою і для туристів, які займаються 
пішохідним, велосипедним, водним, рибальським, мисливським туризмом, 
їздою верхи та альпінізмом. Загальна довжина пішохідних шляхів становить 
кількасот кілометрів, проте детальної інформації з цього питання немає, крім 
відомостей про довжину пішохідних стежок у межах національних парків. 

Велосипедний туризм користується успіхом лише декілька останніх років, з 
появою гірських велосипедів. Кількість бажаючих займатись цим видом 
туризму, а також пов’язаним з ним активним відпочинком з року в рік зростає. 
Пристосованих і прознакованих велосипедних трас є ще надто мало, розміщені 
вони здебільшого в околицях Сколе. 

Окремої уваги заслуговує водний туризм, що переживає у регіоні 
своєрідний ренесанс. Зацікавлення сплавами гірськими річками почало зростати 
в 70 - 80 – х роках ХХ століття.  З появою сучасного спорядження (каяки, каное, 
тощо) відкрилися нові можливості для занять водним туризмом на річках Стрий 
і Дністер [13]. 

Львівщина має значні можливості для розвитку мисливського туризму, 
необхідними умовами якого є високий ступінь заліснення і багата фауна. 
Мисливством займаються здебільшого в спеціальних державних і військових 
лісових господарствах (Розточчя, Сколівські Бескиди). Мисливські угіддя 
облаштовані місцями для полювання та мисливськими будиночками. 

Важливою складовою культурологічного туризму є сентиментальні 
подорожі, мета яких полягає у відвідуванні етнічних місцевостей: пам’ятних 
сакральних, історичних і культурологічних об’єктів, пов’язаних з історією та 
родинними традиціями різних етнічних і релігійних груп. Завдяки ініціативам 
міжнародної спільноти, чимало об’єктів сентиментального туризму у Львівській 
області доведено до належного стану [13]. Найбільшою популярністю 
організованих груп туристів користуються міста області з багатою історією та 
культурою, а також замки та монастирі регіону. До Списку історичних 
населених місць України, затвердженого Постановою Кабінету Міністрів 
України від 26.07.2001 р. за № 878, включено 55 поселень Львівської області, 
серед яких Белз, Бібрка, Борислав, Буськ, Великий Любінь, Моршин, Немирів, 
Підкамінь, Стрий, Турка. Кожне з цих поселень вирізняється історичним 
розвитком, архітектурною унікальністю та є носієм неповторного національного 
українського колориту. 

До об’єктів, найбільш відвідуваних туристами в області належать: 
- ансамбль історичного центру Львова, внесений до списку Світової 

Спадщини ЮНЕСКО; 
- Львівський державний історико-архітектурний заповідник; 
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- Державний історико-культурний заповідник «Тустань» (залишки 
наскельної фортеці ІХ – ХІV ст.); 

- Державний історико-культурний заповідник «Нагуєвичі»; 
- Філія Львівського історичного заповідника у Жовкві; 
- Монастирський комплекс у Крехові; 
- Давньоруські городища Х-ХІІІ ст. у Звенигороді та Стільському; 
- Золота підкова України: Олеський замок ХІІІ-ХVІІ ст., Золочівський 

замок, Підгорецький замок, Свіржський замок; 
- Найдавніші архітектурні пам’ятки Львова – Високий замок, церква 

Святого Юра, Вірменський кафедральний собор. 
У львівському регіоні розвивається також пізнавальний природничий 

туризм (екотуризм) завдяки мережі національних і ландшафтних парків 
(«Верхньодністерські Бескиди», «Знесіння» у Львові), низці заказників і 
пам’яток природи. Особливою популярністю у туристів  користуються заповідні 
Урицькі скелі. За останні роки в національних парках підготовлено та 
модернізовано туристичну інфраструктуру, зокрема створені природничі музеї, 
тематичні стежки тощо [11]. 

Крім перелічених видів туризму в межах регіону активно розвиваються 
сільський зелений туризм  (Сколівський, Жовківський та Яворівський райони), 
автомобільний туризм, дитячий туризм. 

У Львівській області не залишилось жодного адміністративного району, де 
б не набув розвитку екскурсійно-пізнавальній туризм, принаймі, місцевого 
значення. Найбільш популярними туристичними екскурсійними маршрутами є 
такі: «Золота підкова Львівщини», «Жовква та Василіанський монастир у 
Крехові», «Східниця-Урич», «Самбір – скарбниця духовності», «Майдан», 
«Дрогобич-Нагуєвичі». До нових туристичних маршрутів слід віднести: 
Дерев’яні сакральні споруди Львівської Волині, «Найцікавіші католицькі 
костели», «Старовинні замки Львівщини», «Подорож подільськими замками 
Львівської області», «Монастирські легенди Самбірщини», «Слідами 
подільських монахів» та ін. Унікальна історико-культурна спадщина у поєднанні 
з природним розмаїттям території  сприяють формуванню атрактивності  
значної кількості поселень Львівщини. Так, до найатрактивніших населених 
пунктів Львівської області, крім Львова та Жовкви, належать Олесько, Підгірці, 
Золочів, Самбір, Трускавець, Дрогобич, Рава-Руська, Моршин, Підкамінь, 
Городок, Яворів та інші поселення. 

Туристичний комплекс Львівської області перебуває на стадії ринкової 
реорганізації, основною проблемою якої є подолання невідповідність 

туристично-ресурсного потенціалу території рівню розвитку соціально-

економічної інфраструктури та основним потребам рекреаційно-туристичної 
сфери. 

Аналіз  засвідчує репрезентабельність Львівської області через спектр 
висококонкурентних турпродуктів. Удосконалити організацію рекреаційно-

туристичної галузі регіону дослідження можна, застосувавши збалансований 
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підхід до оцінки територіальних відмінностей, з урахуванням природних, 
культурно-історичних ресурсів, чинних форм територіальної організації 
туристичної сфери, показників туристичного руху. 
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Проанализированы природно-географические и культурно-исторические 
потенциальные возможности территории региона  как предпосылки развития 
туристической сферы. Освещается современное состояние ведущих видов 
туризма и тенденций туристических потоков региона. 
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